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Comments: 

1. My all teachers are very nice for me but Mahipal sir ji is always my favourite. And the one who has 

had a good impact on me and my career is Sanjay Sir. 

2. Geography has always been my favourite subject, and I was fortunate to have inspiring mentors 

during my college years. Professor Vijender Singh, Sanjay Kumar, and Dilbag Singh played a major 

role in shaping my academic and professional journey. Their deep knowledge, dedication to 

teaching, and encouragement gave me a solid foundation in GIS and spatial science. Their 

mentorship extended beyond the classroom and helped me believe in my potential. 

3. College was a transformative experience that helped me grow both personally and professionally. 

It prepared me for the workforce, taught me valuable life skills, and connected me with like-

minded individuals. 

4. Discipline Behaviour is all good. Just in college, sheet in washroom water cooler library in college 

is not good, discipline is not good in the library 

5. A good College environment helps students in education. Education helps a person to grow 

personality. 

6. शिक्षक और छात्र एक पररवार की तरह हैं। शिक्षक अपने छात्ररों के साथ बहुत अच्छी चचाा करते हैं। छात्र बहुत 

अचे्छ परीक्षा पररणाम देते हैं 

7. I am proud of my teachers 

8. Our professor is nice. 

9. College teacher full sporting 

10. आदरणीय सर/मैडम कुछ समय जब में महाशवद्यालय में गया तर पहले की बजाय बच्रों में बहुत बदलाव था। 

हमारे समय में बच्रों कर अध्यापकरों से डर लगता था परों तु जब मैने बच्रों से महाशवद्यालय के बारे में पूछा तर 

उनकी मानशसकता बहुत ही गलत थी। बरल रहे थे नाममात्र कॉलेज है, कॉलेज जैसे माहौल ही नही ों हैं हम तर 

केवल मौज मस्ती करने आते हैं। मानता हों सबके शवचार अलग अलग थे परों तु 80% बच्रों के जवाब एक जैसे थे। 

कॉलेज के प्रशत उनकी शवचारधारा शबलु्कल शवपरीत थी। कुछ घटनाएों  भी सुनने में आई जरशक कॉलेज स्टाफ कर 

पहले की पता है और नू्यज के माध्यम से भी सूचनाएों  शमली थी। कुछ लड़शकयरों का कहना है शक इस कॉलेज में 

हम सैफ महसूस नही ों कर रहे, कॉलेज के पीछे वाला रास्ता जर बस स्टैंड की तरफ जाता है वहाों भी उनकर डर 

का सामना करना पड़ता है। 

11. वतामान में सामाशजक और छात्र शहतरों में सदैव मजबूती के साथ आवाज़ उठाता हुुँ मैं शकसान छात्र एकता सोंगठन 

और सवा जन एजुकेिनल एों ड वरकेिनल सोंस्था का शजला अध्यक्ष हुुँ मैं आज शजस भी पद पर हुुँ उसका शे्रय 

जुलाना महाशवद्यालय कर देता हुुँ 



12. I took admission in the college when there were so many rumours about the college environment. 

But my parents trust us and teachers and we find that teachers of our college were really helpful 

and they guide us to move ahead in the life. 

13. College environment is good and teacher are very helpful. 

 


